
8.Sınıflar T.C İnkılap Tarihi 2.Dönem TEOG Deneme Sınavı - 2

1)Yeni Türk Devletinin kurulmasıyla 1921 ve 1924 anayasalarında devletin yeniden
yapılandırılması ile ilgili kararlara göre ülke; iller, ilçeler, bucaklar ve köyler olarak yönetim
birimlerine ayrılmıştır.

  

Ülkenin yerel yönetim birimlerine ayrılmasındaki temel sebep aşağıdakilerden hangisidir?

  

A)Yurdun geneline daha iyi hizmet ulaştırmak

  

B)Ülkenin laikleşmesini sağlamak

  

C) Yapılan inkılâpları daha iyi duyurmak

  

D) Halka Cumhuriyet rejimini benimsetmek

  

E)Ülkeyi çağdaşlaştırmak

  

2)Atatürk;

  

-   Hükümetin denetlenmesinin sağlanması

  

-   Faklı görüşlerin mecliste temsil edilmesi

  

-   Halkın ihtiyaçlarının ve eğilimlerinin
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öğrenilmesi için aşağıdaki gelişmelerden hangisini gerçekleştirmek istemiştir?

  

A)Çok partili hayata geçilmesini

  

B) Cumhuriyetin ilan edilmesini

  

C) Devletin dini İslam’dır maddesinin anayasadan çıkarılmasını

  

D) Saltanatın kaldırılmasını

  

E)1924 anayasasının hazırlanması

  

3)Aşağıdakilerden hangisi saltanatın kaldırılması nedenlerinden değildir?

  

A)Osmanlı Hükümetinin Lozan görüşmelerine katılmak istemesi

  

B)Osmanlı Hükümetinin Kurtuluş Savaşına destek vermemesi

  

C)Saltanatın milli egemenliğe aykırı olması

  

D) Osmanlı Hükümetinin Mondros Mütarekesini imzalamak istememesi
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E)Devlet başkanlığı sorununun ortaya çıkması

  

  

4)Türk Medeni Kanunu’nun kabul edilmesiyle, tek eşlilik ve resmi nikah zorunluluğu getirilmiş,

  

kadınlara evlenme, boşanma, mirasta eşitlik ve mahkemede şahitlik hakkı tanınmıştır.

  

Buna göre, Türk Medeni Kanunu’nun kabul

  

edilmesinde aşağıdakilerden hangisi

  

amaçlanmış olamaz?

  

A) Toplumsal eşitliği gerçekleştirmek

  

B) Kadınların yönetime katılmasını sağlamak

  

C) Kadınları hukuk güvencesi altına almak

  

D)Çağdaş bir toplum oluşturmak

  

E)Kadına verilen hakları korumak
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5)Atatürk ilke ve inkılâplarının temel hedefi

  

aşağıdakilerden hangisidir?

  

A)Çağdaş devletler seviyesine ulaşmak

  

B) Saltanatın geri gelmesini önlemek

  

C) Milli bağımsızlığı sağlamak

  

D) Kadın erkek eşitliğini sağlamak

  

E)Toplumsal dayanışmayı sağlamak

  

6)Eğitim ve öğretimde birlik sağlanmıştır.

  

Eğitimde eşitlik sağlanmıştır.

  

Bu gelişmeler aşağıdakilerden hangisi ile gerçekleştirilmiştir?

  

A)Tevhid-i Tedrisat Kanunu’nun çıkarılmasıyla
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B)Türk Dil Kurumunun kurulmasıyla

  

C)Medeni kanunun kabul edilmesiyle

  

D)Türk Tarih Kurumunun Kurulmasıyla

  

E)Millet Mekteplerinin açılmasıyla

  

7)Aşağıda verilen yeniliklerden hangisi diğerlerinden farklı bir amaca yöneliktir?
A) Tarım Kredi Kooperatiflerinin açılması

  

B) Aşar vergisinin kaldırılması

  

C) Kabotaj kanununun çıkarılması

  

D) Örnek çiftlik ve haraların kurulması

  

E)Toprak reformunun yapılması

  

  

8) Türkiye’de Hicri Takvimin yerine Miladi Takvim, Cuma tatili yerine de Pazar tatilinin kabul
edilmesinden esas amaç aşağıdakilerden hangisidir?
A) Uluslar arası ilişkilerde bütünlük sağlamak
B) Tamamen batılı gibi olmak
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C) Laikliği kabul etmek

  

D) Avrupa’nın desteğini almak

  

E)Saltanatın tekrar kurulmasını engellemek

  

9) “Bir ulusu özgür, bağımsız, onurlu, yüce bir sosyal toplum biçiminde yaşatan ya da ulusu
tutsaklık ve yoksulluğa bırakan eğitimdir.”
 Mustafa Kemal’in aşağıdaki çalışmalarından hangisi bu düşünceler doğrultusunda
yapılmamıştır?
A) Tevhid-i Tedrisat Kanunu

  

B) Medeni Kanunun kabulü

  

C) Millet mekteplerinin açılması

  

D) Latin Alfabesi’nin kabul edilmesi

  

E) Maarif Teşkilatı hakkında kanun

  

10) Siyasi, askeri zaferler ne kadar büyük olursa olsunlar, ekonomik zaferlerle
taçlandırılmazlarsa elde edilen zaferler kalıcı olamaz, kısa zamanda sönerler.
 Aşağıdaki uygulamalardan hangisi Atatürk’ün yukarıdaki sözlerinin gerçekleştirilmesine daha
çok destek vermiştir?

  

A) Kapitülasyonların kaldırılması
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B) Şapka kanunu

  

C) Saltanatın kaldırılması

  

D) Takvim değişikliği

  

E)Türk harf inkılabının yapılması

  

11) Mustafa Kemal’in Erzurum Kongresi’nde bahsettiği “İrade-i Milliyeyi hakim kılmak
esastır.”maddesi doğrultusunda aşağıdaki inkılap hareketlerinden hangisi yapılmıştır?

  

A) Halifelik kurumu yapılmıştır.

  

B) Saltanat kaldırılmıştır.

  

C) Medreseler kapatılmıştır.

  

D) Ölçü ve tartıda değişiklik yapılmıştır

  

E)Medeni Kanun kabul edilmiştir
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12)Aşağıdakilerden hangisi Atatürk’ün toplumsal alanda yaptığı inkılaplar arasında
gösterilemez?
A) Takvim-saat ve ölçülerde yenilik

  

B) Soyadı Kanunu’nun kabulü

  

C) Türk Medeni Kanunu’nun kabulü

  

D) Kılık kıyafette yenilik

  

E)Şapka Kanunu

  

13) Kalkınmanın baş şartı, bilgi ve kültürün ulusun tümüne yaygınlaştırılmasıdır. Bilgi ve
kültürün çabuk yayılması ise kolay okumaya ve anlamaya bağlıdır.
 Okuma ve anlama kolaylığını sağlamak amacıyla yapılan inkılap aşağıdakilerden hangisidir?
A) Medreselerin kaldırılması

  

B) Öğrenimin birleştirilmesi

  

C) Türk Dil Kurumu’nun kurulması

  

D) Türk Harfleri’nin kabul edilmesi

  

E)Maarif Kanunu

  

14) I. Metre sisteminin kabul edilmesi
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 II. Ağırlık birimi olarak kilogramın kabul edilmesi
 III. Avrupa saat sisteminin kabul edilmesi
 ….gibi inkılapların amacı aşağıdakilerden hangisidir?
A)Avrupa ile aramızdaki ikilikleri ortadan kaldırmak

  

B)Eski Türk kültürünü yeniden yaşatmak
C)Cumhuriyet rejimine zemin oluşturmak
D) Ulusal ekonomiyi güçlendirmek

  

E)Egemenliği gerçekleştirmek

  

15) Cumhuriyet’in ilk yıllarında Türk çiftçi ve köylüsünden ürün üzerinden peşin alınan
Aşar(Öşür) Vergisi kaldırılmıştır.

  

Aşağıdakilerden hangisi Aşar Vergisi’nin

  

kaldırılmasıyla ulaşılmak istenen amaçlar arasında gösterilemez?
A)Verginin toplanmasındaki haksızlıkları gidermek
B)Köylüyü ekonomik yönden rahatlatmak

  

C)Yabancı sermayeyi özendirmek

  

D) Tarımı geliştirmek

  

E) Üretimi arttırmak

  

16) Aşağıdakilerden hangisi Şeyh Sait İsyanı ve Menemen Olayı’nın ortak yönlerinden biri
değildir?
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A) Dini nitelikli olmaları

  

B) Mevcut rejime yönelik olmaları

  

C) Türkiye’de rejim değişikliğine neden olmaları

  

D) Çok partili sisteme geçişi engellemeleri

  

E)Demokrasinin anlaşılmadığını göstermesi

  

17) Osmanlı Devleti İngilizlerle imzalanan Balta Limanı antlaşması ile Avrupa’nın açık pazarı
haline gelmiştir.
 Yeni Türk devleti Osmanlı Devleti’nin uğradığı aynı sonuca uğramamak amacıyla öncelikle
aşağıdakilerden hangisini gerçekleştirmiştir?
A) Kapitülasyonları kaldırdı.

  

B) Ekonomide devletçilik ilkesini uyguladı.

  

C) Toprak reformunu gerçekleştirdi.

  

D) Osmanlı borçlarını ödemeyi kabul etmedi.

  

E)Aşar vergisini kaldırdı

  

18) Yeni Türk Devlet’inin ekonomik amaçları arasında aşağıdakilerden hangisi gösterilemez?
A)Sanayileşmiş ülkeler arasına katılma
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B)Tarımı modern araçlar ile geliştirme

  

C) Özel sanayi kuruluşlarını kamulaştırma

  

D) Yer altı ve yer üstü kaynaklarını değerlendirme

  

E)Kabotaj hakkını elde etme

  

19)Aşağıdaki inkılaplardan hangisi “Egemenlik kayıtsız şartsız milletindir.” ilkesi ile doğrudan
ilgilidir?
A) İzmir İktisat Kongresi

  

B) Aşar Vergisinin kaldırılması

  

C) TBMM’nin açılması

  

D) Tevhid-i Tedrisat Kanunu’nun çıkarılması

  

E)Medeni Kanunun kabul edilmesi

  

  

20) Mustafa Kemal yaptığı bir konuşmada “Ölülerden medet ummak, çağdaş bir toplum için bir
lekedir.” diyerek aşağıdaki inkılaplardan hangisinin yapılması gerektiğini vurgulamıştır?

 11 / 12



8.Sınıflar T.C İnkılap Tarihi 2.Dönem TEOG Deneme Sınavı - 2

A) Medeni Kanunu’nun kabul edilmesi

  

B) Medreselerin kaldırılmasını

  

C) Tekke, zaviye ve türbelerin kapatılmasını
D) Halifeliğin kaldırılmasını

  

E)Miladi takvimin kabul edilmesini

  

  

1)A - 2)A - 3)D - 4)B - 5)A - 6)C - 7)C - 8)A - 9)B - 10)A - 11)B - 12)A - 13)D - 14)A - 15)C - 16)C
- 17)A - 18)C - 19)C - 20)C
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